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Notulen: Algemene Leden Vergadering - Rugby Nederland 
  
Datum:  maandag 30 juni 2025 
Locatie:  NRCA 
Tijd:   10.00 uur 
Notulist:   Laura Twisk 
 
Aanwezig van het Bestuur  
F. Horstmeier (voorzitter), J. van den Bosch (secretaris) P. van Harderwijk (penningmeester), I. Rosier (jeugdzaken),  
J. Kooistra (commerciële zaken en media) S. de Bruin (topsport), E. Bosman (bestuurslid) 
 
Aanwezig Bondsbureau: Marielle ten Rouwelaar, Tijmen Vader, Harro Verschoor, Thijs Henkelman, Jose Gorrotxategi 
 
Aanwezige verenigingen 
AAC Rugby (5) B. Doornbos; Alkmaarse RUFC (4) R. Rooker; Amstelveense RC (10) C. Fitzgerald; ASRV Ascrum (5) J. de 
Hondt; S. Willems; RC the Bassets (6) R. Immerzeel, P. Volwater;  RC The Big Stones (4) M. de Mooij, H. Hokse; Bredase RC 
(10) MK. Stolk; Castricumse RC (7)  
K. Pronk; RC Den Helder (3) G. Bremer, E. Viskil; RC Delft (9) O. Winkels; RC DIOK (10) M. Colijn, M. Peetsold; RC the Dukes 
(10) R. van Schaik; RC Dwingeloo (2) D. Dinkla; RC Eemland (9) E. de Bruin; RC Eindhoven (4) P. Hoedemakers; RC Feanster 
(7) H.J Stoeten; RC ’t Gooi (10) T. Wegewijs, J. Wissmer; RFC Gouda (6) G.J. Mooij; RC Groningen (8) R. Trip; Haagsche RC 
(10) S. ten Hagen; RC Haarlem (10) P. Zandhuis; RC Haarlemmermeer Hawks (3) S. Thomas, Ursula Masmeijer; RC Hilversum 
(5) R. van Diessen, P. Cornelisse; RC Hoek van Holland (9) D. van Nordennen; LSRG (5) S. de Boer; RC Octopus (3) T. Gevers; 
RFC Oisterwijk Oysters (7) S. Brandwijk, R. Vorstenbosch; RC the Pink Panthers (7) R. Wissink; RC RCC (6) R. van As, H. Wijn; 
Rotterdamse RC (10) R. van Ravenstein; RSRC (4) S. Haksteen, S. Feitsma; RUS (4) N. Siemons, C. Lea, E. Willemsen;  
RC Spakenburg (4) K. Koops;  RC Tilburg (7) M. Snels, M. Arts; GRC Tovaal (4) J. de Wild; Utrechtse RC (10) S. Meeder,  
J. Webb; USRS (5) H. Post, F. Bosman; RC Waterland (6) T. Sonderman, R. Klinkert; Zaandijk rugby (3) J. de Boer 
 
Aanwezige commissies en organisaties 
Arbitrage Tucht Commissie (ATC) G.M. Smelt; Commissie van Financieel Toezicht (CFT) G.J. Mooij, Niels Verlage; 
Reglementen Commissie (RC) R. de Mooij 
 
Aanwezige Ereleden en Leden van Verdienste 
K. Blaas, J. Pieterse, M. Wendrich 
 
Afwezig met kennisgeving,  
RC Aachen, ORC Blackbulls; RC the Bulldogs, Dordtsche RC, DSR-C, RC the Pickwick Players, EZRC Oemoemenoe, RC the 
Smugglers, RC Sparta, Stichtsche RFC, VRC the Vets, Voorburgse RC; DRC Wild Rovers, RC de Wrotters, RC Zwolle, W. van 
Beek, E. Bicker H. van Breukelen, W. van Eck, N. Gale, E. Hammacher, D. Jansma, G. Kemps, W. Peperkamp, S. Plomp 
T. Schumacher, T. Steenwinkel, G. de Vries 
 
 
1. Opening en vaststellen agenda 
De voorzitter, Friso Horstmeier, heet eenieder welkom en opent de vergadering.  
 
2. Afmeldingen en machtigingen 
De afmeldingen voor de ALV van vandaag worden getoond op het scherm. Er zijn voor deze vergadering geen machtigingen 
ingestuurd.  
 
3. Concept notulen BALV 5 april jl. 
Thijs Gevers, RC Octopus 
Geeft aan dat er is gesproken over de financiën van Delta en dat de Ereklasse heeft aangegeven zich hieraan te 
committeren. De voorzitter EKO gaf ook aan dat het EKO hier een succes van zou gaan maken. Dit staat echter niet in het 
verslag en ook staat de voorzitter niet bij de aanwezigen.  
Aangegeven wordt dat de aanwezigheid van Eric van de Zande zal worden aangepast in het verslag. Omdat de heer Van de 
Zande geen spreekrecht had tijdens de vorige BALV is dit deel uit het verslag gehouden.  
 
Er zijn verder geen vragen of opmerkingen. Het verslag wordt dan ook, met dankzegging aan de notulist, goedgekeurd en 
vastgesteld.  
 
4. Mededelingen 
De voorzitter neemt de ALV aan de hand van de presentatie mee in een aantal onderwerpen.  
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Er is een vijftal mensen vertrokken bij het bondsbureau te weten: Andrew Meredith, Kristof Vanhout, Lyn Jones, Paul Metz 
en Robbie Coetzee. Het bestuur is verheugd te kunnen mededelen dat per 1 augustus de nieuwe technisch directeur, Jose 
Gorrotxategi, zal starten.    
 
Het transgender beleid is veel in de media geweest de afgelopen periode.  Tot nog toe hebben we ons weerhouden van 
uitspraken hierover in de media. Er is een klankbordgroep opgezet met als doel om Rugby Nederland advies te geven 
waardoor mogelijk het huidige transgenderbeleid kan worden aangepast. De focus ligt op veiligheid en inclusie. Eind 
augustus verwachten we een voorlopig advies en eind september volgt een besluit vanuit het bestuur voor mogelijke 
aanpassingen zodat we dit voor komend seizoen kunnen invoeren.  
 
Marlies Arts, RC Tilburg 
Is het ook mogelijk om de klankbordgroep te kunnen benaderen? Kan de mening van een club nog meedingen in het besluit 
van het bestuur? Tevens geeft zij aan dat dames hierin de sterkste  mening zouden moeten hebben en krijgen.   
De klankborggroep bestaat uit 7 personen en het NOC*NSF is hier ook bij betrokken. Dit is een brede vertegenwoordiging. 
Het staat eenieder uiteraard vrij om deze groep te benaderen, dit kan door een mail te sturen naar integriteit@rugby.nl  
Verder wordt nog aangegeven dat  bij World Rugby het beleid zodanig is dat er geen gemengde teams zijn. Bij ons in 
Nederland kan dit wel, wij zijn hier dus een positieve uitzondering in.  
 
Supercup Delta 
Vanuit Rugby Europe hebben we medio mei het positieve bericht ontvangen dat Delta de komende jaren mee mag doen 
met de Supercup. Het contract hiertoe is inmiddels ontvangen en er hebben hierover gesprekken plaatsgevonden. We 
hopen binnenkort over te kunnen gaan tot ondertekening. In de gesprekken met het EKO is aangegeven dat zij van Delta 
een succes gaan maken. Tevens zal er een (interim) coach aangesteld moeten worden, de hoop is dat de nieuwe technisch 
directeur hier een positieve bijdrage aan kan leveren.  
 
Thijs Gevers, RC Octopus 
Heeft gehoord dat het EKO geen officieel orgaan is, maar stelt dat zij wel overal in meedoen en gehoord worden. Hij is van 
mening dat de topclubs hun verantwoordelijkheid zelf moeten nemen, namens zichzelf moeten spreken en zich niet door één 
persoon zouden moeten laten vertegenwoordigen.  
Aangegeven wordt dat de EKO-clubs hun spreekrecht niet hebben belegd bij de voorzitter van het EKO. Wel worden hun 
meningen via het EKO overleg gestroomlijnd.  
 
Pieter Zandhuis, RFC Haarlem 
Vult aan dat het EKO inderdaad geen formeel en officieel orgaan is maar om te voorkomen dat de ALV een soort Poolse 
landdag wordt en we hier de meningen van alle Ereklasse clubs 1 voor 1 uitgebreid te horen krijgen is het EKO overleg in het 
leven geroepen.  
 
Twee nieuwe clubs hebben zich bij Rugby Nederland aangemeld en het verzoek gedaan om toe te treden tot Rugby 
Nederland. Het gaat om ADSR Medusa, een nieuwe studentenrugbyvereniging in Amsterdam, met name voor dames en 
ZRC Centurions, een rugbyclub uit Zutphen 
 
Beide clubs presenteren zich kort aan de ALV en treden per acclamatie toe tot Rugby Nederland. De voorzitter heet beide 
clubs van harte welkom.  
 
Stavaza Jaarplan 2025 
Tijmen Vader neemt de ALV middels de presentatie kort mee in de meest recente stand van zaken rondom het jaarplan 
2025.  
 
Met AllUnited is besproken dat zij vóór de start van het nieuwe seizoen de 5 grootst problemen aan zullen pakken.  
 
Verder doet hij nog een oproep aan alle clubs om girls rugby nog meer te promoten.  
 
Kees Blaas, erelid 
Op welke manier krijgen we antwoorden op de vraag waarom men stopt met rugbyen?  
Tijmen Vader geeft aan dat Unify een model aan het bouwen is waarbij men een reden moet aangeven waarom ze stoppen. 
Dit is uiteraard op clubniveau maar dit zal voor veel meer inzicht kunnen zorgen.  
 
Harro Hokse, RC The Big Stones 
Geeft aan het initiatief  “aandacht voor de zichtbaarheid van de kernwaarden” te missen.  
Aangegeven wordt dat dit zeker de aandacht heeft. Spirit of Rugby zullen we ook aan het begin van het seizoen weer extra 
onder de aandacht brengen. 
 
 

mailto:integriteit@rugby.nl


 3 

 
 
5. Financiën 2024 
Jaarrekening 2024 
De penningmeester, Patrick van Harderwijk, geeft de ALV een korte uitleg over de financiën van 2024.   
Er is een online meeting geweest, ter voorbereiding op deze ALV, waarbij de jaarrekening reeds in meer detail is besproken. 
Tijdens deze meeting kwamen weinig vragen naar voren. Aanvullend op hetgeen er al besproken is wordt het volgende 
aangegeven.  
 
Tijdens de ALV van december 2024 zijn voorlopige cijfers over 2024 met elkaar gedeeld. Deze zagen er toen rooskleuriger 
uit. De penningmeester benoemt een aantal afwijkingen: 
Aan kosten kant hebben we €160.000 meer uitgegeven  

o Dit heeft o.a. te maken met afvloeiing van de algemeen directeur. Een belangrijk deel van deze kostenpost (circa 
€100.000) is verantwoord in de resultaten over 2024.  

o Voor een factuur betrekking hebbend op de EK’s U18 en U20 is een bedrag voorzien van €11.000. 
o Tevens is er een reservering opgenomen van nog niet betaalde sponsorgelden à €30.000 door Corendon. De 

verwachtingen zijn niet hoog gespannen dat dit geld nog betaald gaat worden; hier wordt nog wel flink aan 
‘getrokken’ om dit wel betaald te krijgen.  

 
Marcel Wendrich, erelid 
Vraagt of in het genoemde bedrag van €160.000 ook de kosten zitten van de notaris die tijdens de ALV in Enschede 
aanwezig was. Tevens wil hij weten hoe hoog die kosten waren.  
De penningmeester geeft aan dat de kosten €10.000 waren en dat dit gefactureerd is aan Rugby Nederland.  
 
Wat is de status van de lange termijn debiteuren? Weten we wie dit zijn? Gaan we aan “naming en shaming” doen?   
Er is zeker inzicht in wie dit zijn, hier zijn we ook intensief mee bezig.  
 
De heer Wendrich stelt dat het vertrek van de algemeen directeur en dan met name de wijze van handelen van het bestuur 
heeft gezorgd voor extra kosten. Hij vraagt of het bestuur zich dit realiseert.   
Het bestuur onderschrijft dat er hierdoor meer kosten zijn gemaakt.  
 
Sponsoring ligt al jaren beneden niveau. We hebben hier een organisatie voor ingehuurd, maar zijn hier al resultaten uit 
voortgekomen en wat zijn de kosten hiervan geweest?  
Aangegeven wordt dat de organisatie die we hebben ingezet hiervoor werkt op basis van “no cure no pay”. Zij hebben 
activiteiten verricht maar hier hebben we nog geen positieve resultaten van ontvangen. Het aantrekken van sponsoren blijft 
voor onze sport gewoonweg heel erg moeilijk. Zelfs twee professionele sportmarketingbureaus die hier veel tijd en geld in 
hebben gestoken is het niet gelukt.  
 
De heer Wendrich vraagt of de feitelijk conclusie dan is dat wat er in de begroting 2025 staat te positief is?  
Aangegeven wordt dat dit niet het geval is omdat er in de begroting alleen toegezegde bedragen staan en geen 
wensgedachtes.  
 
Ed de Bruin, RC Eemland 
Afgezien van de posten die vandaag besproken zijn geeft hij aan dat er nog een aantal andere posten zijn die de aandacht 
hebben getrokken maar die niet expliciet benoemd zijn. 
Ja, subsidiebaten zijn aanmerkelijk hoger. Ook evenementen zijn aanmerkelijk hoger, zowel bij opbrengsten als kosten. 
Tevens is de prestatiesport een hogere last gebleken dan vooraf begroot.  
 
CFT – voorstel goedkeuring en decharge 
Gert Jaap Mooij, voorzitter van het CFT geeft een korte toelichting aan de ALV. Hij geeft aan niet trots te zijn op het 
resultaat, maar het CFT is wel van mening dat zij alles boven tafel hebben.  
 
Het CFT wil daarom het advies geven de jaarrekening 2024 goed te keuren en het bestuur decharge te verlenen.   
 
Harro Hokse, RC The Big Stones 
Vraagt of het accountantskantoor de stukken heeft goedgekeurd? 
Rugby Nederland is niet controleplichtig, maar de accountant heeft middels een samenstellingsverklaring goedkeuring 
gegeven aan de stukken. 
 
Janhein Pieterse, erelid 
Vraagt zich af wat we hiervan hebben geleerd en wat we nu dan anders gaan doen om te voorkomen dat we wederom in 
een dergelijke situatie terecht komen? 
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De uitbesteding zoals die is gedaan aan het administratiekantoor en de accountant is niet goed geweest. We zijn een te 
kleine klant geweest voor ze waardoor het voeren van de administratie van Rugby Nederland onvoldoende aandacht heeft 
gekregen en daardoor achterliep. Dit is opgelost door afscheid te nemen van administratiekantoor DRV en alles onder te 
brengen bij het accountantskantoor Lentink. 
 
Tevens wordt aangegeven dat het hebben van iemand op het bondsbureau met financiële kennis essentieel is. Sturen op 
financiële waarden is minstens zo belangrijk als sturen op rugbywaarden. We hebben inmiddels stappen ondernomen om 
dit te verwezenlijken.    
Marcel Wendrich, erelid 
De heer Wendrich sluit zich aan bij het CFT om decharge te verlenen aan het bestuur. Verder leest hij een brief voor aan de 
ALV. Deze brief is als bijlage toegevoegd aan dit verslag.  
 
De jaarrekening wordt ter stemming gebracht en deze wordt unaniem goedgekeurd en daarmee wordt decharge verleend 
aan het bestuur voor het gevoerde beleid.  
 
6. Bestuurssamenstelling: installatie nieuwe penningmeester 
Bestuurslid Erik Bosman wordt per acclamatie benoemd als nieuwe penningmeester van Rugby Nederland.  
 
7. Financiën 2025 

a. Begroting 2025 
Ter voorbereiding op deze ALV is er een online meeting geweest op 23 juni waarvoor ook een vrij uitgebreide notitie 
gestuurd was. Hier kwamen weinig vragen op. Daarom is het de wens om hier vanavond tijdens deze ALV op hoofdlijnen de 
begroting toe te lichten.  
 
De begroting geeft een bescheiden resultaat van €36.000, wat eigenlijk gelezen kan worden als een 0 resultaat op een 
begroting van €2 miljoen. Het geeft ook weinig ruimte voor financiële tegenvallers.  
 
Kijkend naar de cashflow zit de meeste uitgave bij Topsport en met name de heren XV. Er zijn al een aantal maatregelen 
genomen, maar niet al die maatregelen hebben direct geleidt tot opbrengsten of minder kosten. Deze maatregelen 
betreffen met name maatregelen op het personele vlak. Het bestuur is wel van mening dat deze maatregelen de juiste zijn 
om een goed startpositie te creëren voor 2026.  
 
Het negatieve eigen vermogen, de schuld aan de clubs en een zeer krappe liquiditeit als gevolg hiervan maakt dat we iedere 
dag uitgaves moeten managen en timen. Dit heeft als vervelende consequentie dat mensen langer moeten wachten op hun 
geld. De top 5 van de debiteuren van Rugby Nederland is 60% van het saldo dat nog open staat en betreft allemaal clubs. 
De heer Bosman doet daarom ook een oproep aan alle clubs die om wat voor reden dan ook nog niet hebben betaald om 
dit alsnog te doen. De komende twee maanden zal worden onderzocht of er consequenties kunnen volgen voor clubs die 
hun facturen aan Rugby Nederland niet betalen of een regeling treffen. Te denken valt dan aan uitsluiten van de competitie 
of anderzijds laten voelen wat de impact is. De heer Bosman geeft hierover tot slot aan dat het niet zo kan zijn dat 
medewerkers van het bondsbureau op hun salaris moeten wachten omdat clubs hun financiële verplichtingen niet 
nakomen!   
 
Verder kijkend naar de begroting 2025 zijn de genoemde bedragen allemaal formele toezeggingen die gedaan zijn. Het 
NOC*NSF heeft nagenoeg alle betalingen al gedaan, World Rugby heeft een betaalschema afgegeven.  
 
Evenementen in 2025 zijn minder succesvol dan in 2024. Dit heeft 2 duidelijke oorzaken:  

• Er is 1 evenement minder dan in 2024, de Cheetahs wedstrijd was in december en daardoor in het boekjaar 2024.  

• De opbrengsten en marge zijn lager.  
 
Sponsoring is een belangrijk discussiepunt. De heer Bosman geeft aan dat er makkelijke verwijten worden gemaakt aan het 
adres van Jort Kooistra en Patrick van Harderwijk. Er wordt ontzettend hard getrokken en gewerkt om sponsorgelden 
binnen te krijgen. Door de sponsoring van DeGiro is het idee ontstaan dat rugby makkelijk verkoopbaar is, maar dit is 
gewoonweg niet zo. We hebben als bond met de sponsoring van o.a. DeGiro geluk gehad met de juiste mensen op het 
juiste moment.  
Het is van belang dat we als bond en ALV bescheidener zijn in onze verwachtingen als het aankomt op sponsorbedragen in 
de aankomende jaren.  
 
De kosten in 2024 waren relatief hoog, die kosten gaan we niet herhalen. Kosten die nog niet benoemd zijn, is het 
overbrengen van de administratie van DRV naar het kantoor van de accountant. Hiermee zullen de kosten per saldo 
goedkoper worden maar door het proces van het overhevelen daarnaartoe zal dit tot gevolg hebben dat er een korte 
periode dubbele lasten zullen zijn.    
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In 2025 zijn lagere topsportkosten te zien. Dit heeft te maken met het feit dat er minder internationale wedstrijden zijn 
toebedeeld. Het verlies van de wedstrijd tegen België heeft geresulteerd in een beslissing van World Rugby om de USA en 
Canada wedstrijden die gepland waren niet door te laten gaan. Wel is er ruimte voor financiële ondersteuning van het EK 
voor U18 en U20, dit is ook meegenomen in de kosten Topsport.   
 
Verder is nog een bijzondere last opgenomen van €25.000. Hiermee wil het bestuur een interim algemeen directeur 
aanstellen voor het bondsbureau.  
 
Tot slot geeft de heer Bosman aan dat de periode 1 t/m 5 van 2025 vergelijkbaar zijn met die van dezelfde periode in 2024. 
De timing van inkomsten en kosten zijn niet veranderd. Wel is het interessant om een analyse te doen over wat er moet 
gebeuren in de periode 6 t/m 12 en hoe zich dat verhoudt tot diezelfde periode in 2024.  
 
Sven Meeder, Utrechtse RC 
Kijkend naar de begroting ziet hij vooral een kleine gestage groei van inkomsten en een iets minder gestage groei van 
uitgaven. Er is al eerder vandaag gezegd dat de financiële situatie penibel is. Hij geeft aan dat hij had verwacht dat er echt 
dingen zouden worden geschrapt en zoals het er nu naar uit ziet gaat het nog wel wat jaren duren voordat we weer een 
gezonde reserve hebben. Zijn vraag is waarom kan dat en waarom is het niet nodig om misschien harder in te grijpen in de 
kosten?  
De heer Bosman geeft aan dat als we harder willen groeien in de inkomsten dit gepaard gaat met hogere kosten. In dat 
opzicht hebben we niet heel veel keuze behalve dat we een klein bondje blijven.  
Kun je harder snijden dan we doen? We zijn bezig met een aantal dingen die de uitgangspositie van 2026 gaan verbeteren, 
waaronder op het personele vlak. Als we die maatregelen doorvoeren hebben we het bondsbureau behoorlijk ver 
uitgekleed. Nog verder snijden zal als gevolg hebben dat de verwachting van hetgeen de bond allemaal doet voor haar clubs 
aanzienlijk naar beneden zal moeten worden bijgesteld. Het 3e punt is met name de hoeveelheid geld dat we uitgeven aan 
topsport. Met zijn aanstelling als penningmeester heeft de heer Bosman meer geleerd over de (financiële) wegen van 
World Rugby. Het is niet zo dat RN volledig vrij is in keuzes maken omdat in de high performance agreement staat dat wij 
een aantal dingen moeten doen. Als wij niet voldoen aan die voorwaarden, dan komt de bijdrage van World Rugby hiermee 
in gevaar. We moeten ons afvragen of we afhankelijk willen zijn van die bijdrage kijkend naar de hoeveelheid eisen. Zolang 
het antwoord hierop ja is, dan is het harde snijden simpelweg niet mogelijk.  
 
Pieter Hoog, Haagsche RC 
Geeft aan dat veel vragen al beantwoord zijn tijdens de scherpe analyse van zojuist. De vraag die hij nog wel heeft is dat, 
kijkend naar de laatste jaren, het vooral fout lijkt te zijn gegaan door het ontstaan van een ‘gap’ tussen het bestuur en het 
bondsbureau. Wat kan hieraan gedaan worden?  
De voorzitter geeft aan dat in de afgelopen 3 maanden duidelijk is geworden dat er niet 1 boeman aangewezen kan worden 
die het allemaal heeft veroorzaakt. Het is een complexe organisatie door de enorme hoeveelheid projecten die gemanaged 
moeten worden. Door een samenspel van factoren zijn hier wel een aantal dingen in fout gegaan. De afstand tussen 
bestuur en het bondsbureau hebben hier niet altijd in geholpen en dat zal moeten worden geadresseerd. Het aankomende 
jaar zijn we beperkt in de mogelijkheden die we hebben. Daarom is in het bestuur ook besproken om hier een tijdje iemand 
als interim-directeur aan te stellen die afstand heeft tot de materie en de mensen. Deze persoon zal hier veel tijd aan kwijt 
zijn, zal vaak op het bondsbureau aanwezig zijn en gaat samen met Lentink kijken hoe we deze organisatie beter onder 
controle kunnen krijgen. Voorlopig zullen bestuur en bondsbureau intensiever met elkaar samenwerken om er voor te 
zorgen dat we deze periode goed doorkomen.  
 
Obbe Winkels, RC Delft 
Spreekt uit dat hij de ALV liever niet op maandagavond gepland ziet worden.  
Dit heeft ook niet de voorkeur van het bestuur en zal ook geen gewoonte worden. 
 
Verder wil hij weten hoe groot de kans is dat we de bijdrage van World Rugby behouden.  
Het goede nieuws van de bijdrage van World Rugby is dat dit per jaar wordt toegekend, dit is ook meteen het slechte 
nieuws. We kunnen op de lange termijn hier daarom niet bouwen. De kans dat we bijdrages moeten terug betalen is niet zo 
heel groot. We hebben ook pas 1 termijn gekregen, de overige 3 zijn nog niet betaald.  
Zowel World Rugby als Rugby Europe zijn zeer te spreken over onze structuur van de pathway. Daarom is de verwachting 
dat ze ons zullen blijven steunen.  
 
Janhein Pieterse, erelid 
Geeft aan dat het beleid van World Rugby en Rugby Europe heel duidelijk is gedefinieerd. Een bijdrage terugbetalen moet 
eigenlijk alleen als er sprake is van fraude. Nederland staat enorm goed bekend als bond.  
 
De begroting 2025 wordt ter stemming gebracht: 
Tegen: 0 
Onthouding: 0 
Voor: alle aanwezigen 
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Hiermee is de begroting goedgekeurd en vastgesteld.  
 

b. Contributietarieven 2025-2026 
De contributietarieven zijn verhoogd met 2,9% inflatie. Dit voorstel wordt zonder verdere discussie ter stemming gebracht: 
Tegen: 0 
Onthouding: RC Delft 
Voor: alle overige aanwezigen 
 
Hiermee is de verhoging van de contributie met 2,9% en het tarief voor 2025-2026 goedgekeurd en vastgesteld.  
 

c. Meerjarenbegroting 
Met de stukken bij deze ALV is een notitie meegestuurd met een uitgebreide toelichting op de meerjarenbegroting. We 
nemen de uitgangspunten kort en snel door aan de hand van de presentatie. 
 
Met name het laatste punt “high performance budgetten worden bepaald aan de hand van commerciële kansen, waarbij 
deelname Super Cup belangrijk is voor HP ontwikkeling spelers en NL competitie”, ligt gevoelig. De heer Bosman geeft aan 
dat het HP programma voor heren geld oplevert, maar dat het HP programma dames geld kost. Dit betekent niet dat we 
geen aandacht willen of gaan hebben voor dames, maar commerciële kansen gaan wel een belangrijke rol spelen in de 
besluiten die genomen moeten worden in de toekomst.  
 
Kees Blaas, erelid 
Vraagt of er al is nagedacht over het aannemen van een bestuurslid competitie en wedstrijdzaken.  
Hier is zeker over nagedacht en dit zal verderop in deze vergadering aan de orde komen.  
 
Peter Hoedemakers,  RC Eindhoven 
In het kader van commerciële kansen, hoe ga je deze kosten managen, want die kosten moet je eerst maken voordat je de 
mogelijke commerciële winst gaat voelen? 
De heer Bosman onderschrijft dit en geeft aan dat in dat opzicht de meerjarenbegroting ook richtinggevend zal zijn in de zin 
dat wij zullen moeten werken aan een sponsorpropositie. Maar dat er geld bij moet komen t.o.v. wat we nu in staat zijn te 
realiseren dat is evident.  
 
Sebastiaan ten Hagen, Haagsche RC 
Geeft aan een voorstander te zijn van een meerjarenbegroting. Hij wil weten hoe we niet méér gaan uitgeven dan dat we 
begrotingen en wat de rol van het CFT hierin is? 
Borging is een zorg, een panklaar antwoord op deze vraag is er nu niet direct. We moeten de organisatie nog goed 
doorlichten en anders aansturen voor wat betreft het volgen van processen en procedures. Dit geeft geen 100% garantie, 
maar voor bepaalde dingen moeten we commitment aangaan waarvan we niet weten of het voldoende opbrengsten 
oplevert. Daarom is een goede balans vinden in de grootte van de commitment van belang.  
Aangaande de rol van het CFT, hier is met hen over gesproken. Zo zullen er vanaf heden een aantal dingen anders gaan als 
dat we tot nog toe hebben gedaan. De penningmeester neemt de suggestie van het CFT graag over waarbij er op basis van 
de maandrapportage contact zal zijn met het CFT en dat er een kwartaalrapportage gemaakt gaat worden die gedeeld gaat 
worden met de clubs. Hiermee kan er per kwartaal gekeken worden naar het financiële reilen en zeilen en ontstaat er beter 
toezicht.  
 
8. VWW 2025-2026 en Reglement Rechtspleging aanpassingen 
De verschillende aanpassingen in het VWW worden ter stemming gebracht. 
 
Stemvraag 1: Stemt u vóór of tegen de algemene aanpassingen van het VWW Algemeen, Prestatie, Participatie en Jeugd 
2025-2026? 
Tegen  : 0 
Onthouding : 0 
Voor  : alle aanwezigen 
Resultaat : aangenomen    
 
Stemvraag 2a: Stemt u vóór of tegen de aanpassing in artikel 3.0.6.6, 3.0.6.11 en 3.0.6.12 
3.0.6.6; Percentage vaste kern gaat structureel van 65% naar 50% voor alle klassen. Senioren spelers van 21 jaar en jonger 
vallen niet onder deze regeling en hebben geen beperkingen in inzet in lagere klassen. 
Tegen  : RSRC 
Onthouding : Tovaal 
Voor  : alle overige aanwezigen 
Resultaat : aangenomen    
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3.0.6.11 Vier spelers gaat naar twee spelers van 50% of meer die in aanliggende klasse mogen deelnemen en 3.0.6.12 twee 
spelers gaat naar één speler van 50% of meer die niet in aanliggende klasse maar met een klasse ertussen mogen 
deelnemen 
Tegen  : LSRG, ASRV Ascrum 
Onthouding : 0 
Voor  : alle overige aanwezigen 
Resultaat : aangenomen 
 
Stemvraag 2b: 3.0.7.3 Het gebruik van de Technische Zone geldt voor elke klasse en in lijn met artikel 3.0.12.2  
Het gebruik van de Technische Zone geldt voor elke klasse en in lijn met artikel 3.0.12.2 (verplaatsing van Prestatie naar 
Algemeen VWW). De wedstrijden dienen plaats te vinden onder de juiste (veilige) omstandigheden, gestructureerd en 
overzichtelijk niet alleen in het veld, maar ook naast het veld. 
Alvorens we tot stemming overgaan zijn er een aantal opmerkingen.  
 
Kees Blaas, erelid 
Geeft aan goed te kijken naar hoe deze wijziging omschreven staan. Hij is van mening dat dit gaat oplossen dat er nergens 
meer iemand die toeschouwt staat waar hij niet mag zijn.  
 
Obbe Winkels, RC Delft 
Geeft aan dit voor de Ereklasse prima te vinden, maar niet voor de rest.  
 
Ed de Bruin, RC Eemland 
De vraag die hieraan vast zit, wie gaat het handhaven. Tegelijk geeft hij aan hier positief op te stemmen juist omdat we dan 
kunnen handhaven.  
 
Tegen  : RC Delft, RC the Big Stones, Zaanse Rugby Club 
Onthouding : RC Den Helder  
Voor  : alle overige aanwezigen 
Resultaat : aangenomen  
 
Stemvraag 3: Stemt u vóór of tegen de aanpassing in Appendix 6.0? 
Appendix 6.0: De (voorkeurs)wedstrijddag en (advies) aanvangstijdstip Competitiewedstrijden in de Eerste Klasse Heren van 
zondag naar zaterdag. De prestatieklassen Senioren Heren, in lijn, spelend op dezelfde (voorkeurs) wedstrijddag. 
 
Raymond van Diessen, RC Hilversum 
Vraagt of dit goed gaat met de scheidsrechters? Is er uitgezocht of er voldoende scheidsrechters zijn om in te delen?   
Dit is besproken met de scheidsrechters commissie  en zij hebben aangegeven dat dit goed te doen is.  
 
Tegen  : RC Gouda, RC Feanster, USRS, ASRV Ascrum en RC Hoek van Holland   
Onthouding : RC the Big Stones, RC Den Helder, RC The Bassets, RC Eemland, RUS, RC Tilburg   
Voor  : alle overige aanwezigen 
Resultaat  : aangenomen 
 
 
Stemvraag 4: Stemt u vóór of tegen de aanpassing in artikel 3.1.6.2, 3.1.13.3 en 3.1.6.4? 
Concreet betekent dit dat er een uitzondering is toegevoegd aan de regel.  
3.1.6.2 & 3.1.13.3 Voor de halve finale en finale van de Ereklasse Heren mogen de deelnemende teams twee extra spelers 
opstellen. 
3.1.6.4 Aanvulling/benoeming van ontheffing van het aantal wedstrijden voor deelname aan een (kruis/halve) finale, Play-
off, en/of promotie- en degradatiewedstrijd. 
Tegen  : 0 
Onthouding : 0 
Voor  : alle aanwezigen 
Resultaat  : aangenomen  
 
Stemvraag 5: Stemt u vóór of tegen de aanpassing in Appendix 7.1? 
Appendix 7.1: Aanpassing in de (formulering) play-offs en promotie-degradatie. 
Tegen  : 0 
Onthouding : RC Delft 
Voor  : alle overige aanwezigen 
Resultaat : aangenomen  
 
Stemvraag 6: Stemt u vóór of tegen de aanpassing in Appendix 10.1? 
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Appendix 10.1: Aanpassing/verduidelijking in de (formulering) Future klasse en aanvullende voorwaarden 
Tegen  : Haagsche RC, RSRC  
Onthouding : USRS 
Voor  : alle overige aanwezigen 
Resultaat : aangenomen 
 
Stemvraag 7: Stemt u vóór of tegen de aanpassing in artikel 3.2.6.4 en Appendix 7.2? 
3.2.6.4: Aanvulling/benoeming van ontheffing van het aantal wedstrijden voor deelname aan een (kruis/halve) finale, Play-
off, en/of promotie- en degradatiewedstrijd. 
Appendix 7.2: Aanpassing/verduidelijking in de (formulering) play-offs en/of promotie-degradatie 
 
Sebastiaan ten Hagen, Haagsche RC 
Vraagt hoe we het 2e punt “De Speler woont sinds voornoemde wedstrijd tot aan de ontheffingsaanvraag onafgebroken in 
Nederland” gaan monitoren/handhaven?  
Aangegeven wordt dat we hier bewijsmateriaal voor kunnen opvragen.  
 
Tegen  : 0 
Onthouding : 0 
Voor  : alle aanwezigen 
Resultaat  : aangenomen  
 
Stemvraag 8: Stemt u vóór of tegen de aanpassing in artikel 3.3.6.6? 
3.3.6.6 Aanvulling/benoeming van ontheffing van het aantal wedstrijden voor deelname aan een (kruis/halve) finale, Play-
off, en/of promotie- en degradatiewedstrijd. 
Tegen  : 0 
Onthouding : 0 
Voor  : alle aanwezigen 
Resultaat  : aangenomen  
 
Stemvraag 9: Stemt u voor de volgende administratieve aanpassing?  
Dispensatie regelementen jeugd zijn inhoudelijk niet gewijzigd. Geboorte jaren zijn aangepast. 
Tegen  : 0 
Onthouding : 0 
Voor  : alle aanwezigen 
Resultaat : aangenomen  
 
Sebastiaan ten Hagen, Haagsche RC 
Artikel 9 refereert aan een citing commissie, dit staat echter nog niet in het VWW. Hoe gaan we onze spelers beschermen en 
kunnen we hier videomateriaal voor gaan gebruiken. 
Er wordt afgesproken om hier tijdens het EKO-overleg verder op in te gaan en dit te bespreken.  
 
9. Bestuurs- en directiereglement  
De secretaris geeft een korte toelichting. Vanuit het NOC*NSF wordt als minimale kwaliteitseis gesteld dat er een bestuurs- 
en directiereglement moet zijn. De reglementencommissie heeft een audit uitgevoerd waar wij als bond aan moeten 
voldoen om in aanmerking te blijven voor subsidies. Uit die audit bleek dat er documenten oud of zelfs niet aanwezig 
waren.  
Met hulp van diezelfde commissie en het NOC*NSF hebben we daarom het bestuurs- en directiereglement opgesteld, 
welke het directiestatuut vervangt. In dat regelement wordt niet alleen de verantwoordelijkheden van de directeur 
geregeld, maar ook die van het bestuur. Hiermee voldoen we aan één van de eisen van het NOC*NSF.  
 
Het bestuurs- en directiereglement wordt ter stemming gebracht.  
Tegen  : 0 
Onthouding : 0 
Voor  : alle aanwezigen 
Resultaat : aangenomen  
 
De secretaris en de heer Ronald Mooij hebben de afgelopen 6 maanden een enorme achterstand in papierwerk 
weggewerkt. Hiermee staan we er als bond weer positief op bij het NOC*NSF. De voorzitter bedankt beiden voor het vele 
werk dat verricht is en de ALV beaamt dit met luid applaus.  
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10. Medische commissie naar commissie van bijstand 
Dit is in de afgelopen periode uitgebreid. De opdracht en omschrijving was niet altijd helder en goed geformuleerd. De 
commissie was verantwoordelijk voor de uitvoering van het medisch player wellfare beleid, maar zij zijn een 
adviescommissie. Daarom willen we dit wijzigen naar commissie van bijstand.  
De ALV stemt unaniem voor deze wijziging. Hiermee is dit voorstel aangenomen.  
 
Sebastiaan ten Hagen, Haagsche RC 
Geeft aan dit een enorm belangrijk onderdeel te vinden. Wel wil hij een punt van aandacht uitspreken. Wanneer er 
dispensatie aangevraagd wordt voor de 1e  rij moet hiervoor een medische keuring plaatsvinden. Een goede regel! Echter is 
die medische keuring ronduit bedroevend. Gebleken is dat tijdens die medische keuring de speler een paar minuten op een 
fiets moet zitten en dat het daarmee klaar is. Het is belangrijk dat een dergelijke medische keuring goed gebeurt, laten we er 
dan ook een normale test van maken.   
Aangegeven wordt dat het bestuur het hier volledig mee eens is. Daarom is de opdracht ook  gegeven om het advies hier in 
aan te scherpen.  
 
11. Jong Oranje 
De voorzitter geeft een korte toelichting middels de presentatie.  
Rugby Nederland is met Aspire in gesprek over wat nu de juiste structuur is voor Jong Oranje. Wij als bestuur en 
bondsbureau zijn blij dat Aspire dit zonder winstoogmerk oppakt, aangezien er in deze fase van de RN organisatie geen 
capaciteit is het zelf op te pakken. De financiële bijdrage voor Rugby Nederland is acceptabel.   
 
Elles Viskil, Den Helder 
De kosten  van €160.000 worden verdeeld over Aspire en Rugby Nederland. Wat als het Aspire niet lukt om dit goed van de 
grond te krijgen?  
Aangegeven wordt dat we tot op heden geen reden hebben om aan te nemen dat het niet gaat lukken. Echter zijn er nog 
geen concrete afspraken gemaakt over een mogelijk wat als scenario.  
 
Kees Blaas, erelid 
Zijn er dwarsverbanden in de zin van personen die in Aspire zitten en ook binnen Rugby Nederland een functie hebben?  
Aangegeven wordt dat dit voor alle betrokken trainers geldt die bij Aspire zitten.  
 
Obbe Winkels, RC Delft 
Spreekt zijn zorgen uit dat het deel van het geld dat Aspire gaat betalen bij de ouders vandaan komt en dat hierdoor niet alle 
talenten van de toekomst gezien worden omdat niet iedereen dit financieel kan dragen. Hij vreest dat met deze nieuwe 
structuur een hoop gemist gaat worden maar spreekt wel uit dat hij hoopt dat het een succes wordt. 
Aangegeven wordt dat het bestuur deze zorg deelt en daarom aan de bel heeft getrokken. Niet hebben van financiële 
middelen mag geen reden zijn om niet mee te doen!!! Hier hebben we ook gesprekken over gevoerd.  
 
Ed de Bruin, Eemland 
Uit welk potje komt de €80.000 die Rugby Nederland gaat betalen? 
Aangegeven wordt dat dit geld vloeibaar is. Een deel komt uit het topsportbudget maar een deel komt ook uit de reguliere 
begroting.  
 
Robert van Schaik, RC the Dukes 
Spreekt uit dat hij, als opleidingsclub hij Aspire een enge club vindt. Ze halen de beste spelers naar zich toe en het is een 
commerciële club. Hij vindt het vreemd dat inspanningen van lokale clubs door financieel gewin teniet wordt gedaan. 
Het bestuur geeft aan dat vandaag niet het juiste moment is om over de commerciële kant van Aspire te praten. Wel wordt 
aangegeven dat zij rugby een groot en warm hart toedragen.  
 
Sebastiaan ten Hagen, Haagsche RC 
Wat gaan we concreet met hen afspreken? U16 en U18 is hun doelgroep. Hoe worden alle talenten bekeken en geschouwd 
in een club? Oranjeshirt moet voor iedereen haalbaar zijn.  
Dit gesprek ligt op tafel, en deze vraag was voor het bestuur de reden om dit te gaan bespreken. Doel is om dit voor de 
toekomst goed vast te leggen met de juiste afspraken waarbij Rugby Nederland nog steeds verantwoordelijk is voor de 
selectie en de technische ontwikkeling van de spelers. 
 
Ilja Heitlager, AAC 
Meiden U18 zijn niet genoemd, is dit impliciet meegenomen?  
Aangegeven wordt dat die hier niet in zijn meegenomen, daar er dit jaar geen EK voor hen is.  
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12. Samenstelling bestuur  
Jort Kooistra heeft aangegeven te stoppen per eind dit jaar. Mede daarom is besloten door het bestuur om de eigen 
samenstelling tegen het licht te houden. Waarbij er ook overwogen wordt om een functionaris Competitiezaken aan te 
stellen. Indien daartoe besloten wordt, zal deze functionaris ook volwaardig lid worden van het bestuur.  
 
Ed de Bruin, RC Eemland 
Geeft aan de functionaris clubs te missen in deze.  
Aangegeven wordt dat het bestuur hier opnieuw naar zal kijken en met informatie zal komen hoe ze invulling willen geven 
aan het bestuur en de verschillende functionarissen.  
 
13. Rondvraag 
Obbe Winkels, RC Delft 
Wil bestuur vragen om te kijken of er een mogelijkheid is dat jeugdleden bij hun vereniging blijven en niet zonder wat voor 
reden dan ook naar een andere clubs gaan. Dat maakt dat clubs kwetsbaar zijn in hun groei. 
 
Er is een beweging dat clusters worden gebruikt om de beste teams op te stellen bij de jeugd. Ze willen hier, in de vorm van 
een beleid, graag meer ondersteuning en duidelijkheid in willen. Hij wil hier ook in helpen.  
 
Thijs Gevers, RC Octopus 
Rugbykernwaarden moeten hoog op de agenda blijven staan en niet alleen geld.  
In het meerjarenplan staan rugbykernwaarde in de basis. Gaan we die lat ergens langs leggen. Maar kernwaarden kun je 
niet in wetten en regels vastleggen, rugbykernwaarden zijn een gevoel. Het is makkelijker om in cijfers te praten dan in 
kernwaarden.  
 
Begin van dit jaar gestemd over stemrecht van clubs. Dit is destijds weggestemd. Hadden we het nieuwe stemmen 
aangehouden dan waren de stemmingen gelijk geweest. Merendeel van de clubs vinden die 10 stemmen van de grote clubs 
niet goed, maar 3 stemmen te weinig. Hij doet daarom de suggestie om te middelen.  
De voorzitter geeft aan de suggestie te horen, maar dat Rugby Nederland en de ALV behoefte hebben aan rust op het 
statutaire vlak. Het kan niet de bedoeling zijn om ieder jaar dezelfde stemming te doen omdat de uitslag voor een aantal 
niet bevalt. Voorstel is dan ook om het komende jaar te laten rusten, te zien of het weer ergens gaat wringen en het 
eventueel dan weer op te brengen.  
 
Sebastiaan ten Hagen, Haagsche RC 
Spreekt complimenten uit voor de organisatie van 2 geweldige finaledagen. Tevens spreekt hij alle respect uit naar de 
competitieleider voor de planning die hij doet.  
 
Echter, kijkend naar de concept planning voor komend seizoen staan de finales van de jeugd gepland tijdens de meivakantie. 
Verzoek is om hiernaar te kijken.  
 
De finale van de ereklasse was dit jaar om 17:00 uur op een maandag. Een tijd die voor veel jeugdleden niet prettig was 
omdat zij de volgende dag naar school moesten. Het verzoek is om dit naar een meer primetime moment te halen.  
 
De competitieleider geeft aan dat beide punten bekend zijn en hiernaar gekeken zal worden.  
 
Rik Immerzeel, RC the Bassets 
Hadden vorig seizoen 4 Colts dames en een junior. Zij hebben geprobeerd hen te dispenseren naar de dames. De Colts dames 
waren geen probleem, maar de juniordame mocht niet naar de dames, maar wel naar de Colts. Als we damesrugby zo 
belangrijk vinden, is zijn verzoek om dit aan te passen.  
De regels van World Rugby laten dit gewoonweg niet toe.   
 
Clubs moeten per 30 juni de teams hebben ingeschreven. Het dispensatiewindow is open gezet vanaf 4 juli. Hij geeft aan dat 
dit teamsamenstelling in de weg zitten.  
Vanuit de zaal maar ook vanuit het bestuur wordt aangegeven dat dispensatie ten behoeve van de veiligheid van spelers 
kan worden ingezet en niet bedoeld is voor teamvorming.  
 
Jaap van der Linden, AAC 
Geeft aan dat hij nog steeds geen officiële uitnodiging ontvangen en hierdoor een update van de stukken heeft gemist. 
Verzoek is om hier naar te kijken.  
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Sven Meeder, Utrechtse RC 
Het uitschrijvingmoment van leden komt eerder dan het dispensatiemoment. Aanvullend op de opmerking van The Bassets 
vraagt hij ter overweging het dispensatiemoment naar voren te halen.  
Ondanks dat er al veel maatwerk geleverd wordt zitten we gebonden aan vaste momenten. Het systeem laat een eerdere 
dispensatieaanvraag ook gewoonweg niet toe.  
 
Feije Bosman, USRS 
Vraagt of DSR-C formeel in staking zijn omdat ze nog steeds hun parkeerplek niet hebben gekregen? Hij verzoekt het bestuur 
dan ook om hier op korte termijn voor te zorgen zodat de studenten van Delft ook weer aanwezig kunnen zijn op de ALV. 
 
Tot slot heeft hij nog een vraag over de technische zone en of het mogelijk is dat er een uitzondering gemaakt kan worden 
voor streakende jonge honden?  
Het bestuur geeft aan dat dit na laatste fluitsignaal geen probleem mag zijn.  
 
 
14. Afsluiting  
Met dankzegging aan eenieder voor zijn/haar inbreng sluit de voorzitter de vergadering.  
 
 
 


